

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Las exportaciones de España y nuestros exportadores

Sabido de todos es que la balanza comercial se compone de dos partes: entradas y salidas, o sea importaciones y exportaciones. Todos los pueblos del mundo han tenido y tienen, porque es ley económica ineludible, este doble movimiento.

Mucho se ha discutido y se discutirá, porque el tema es inagotable, sobre si los países deben ser preferentemente importadores o si, por el contrario, su característica ha de ser la exportación. Depende de sus propias condiciones y circunstancias, que son variables.

Todos los Estados civilizados precisan de primeras materias para sus industrias, para su trabajo nacional; también necesitan importar artículos fabricados, porque ninguna nación elabora cuanto se necesita en la vida moderna; muchas naciones, casi todas, tienen que pedir al exterior ganados y substancias alimenticias. En cambio, apenas hay excepciones respecto a las exportaciones de productos manufacturados, a las salidas de artículos alimenticios y a otros envíos al interior.

España tiene que recoger del extranjero numerosos artículos; en cambio, puede y debe exportar las cantidades de los que realmente sobren, después de cubiertas las necesidades del mercado nacional.

Con esta garantía, con esta prudente política, no hay inconveniente en que los compatriotas exporten abundantemente.

El movimiento exportador ha tomado gran desarrollo en nuestra Patria. Breves cifras de algunos años, los demostrarán plenamente a los que no conozcan aquél.

1855—	314 millones de pesetas.
1860—	274 »
1870—	400 »
1880—	650 »
1890—	938 »
1900—	836 »
1910—	1.075 »
1915—	1.248 »
1916—	1.383 »

Las valoraciones de las exportaciones españolas en 1915 y 1916, aunque oficiales, son inferiores a la realidad, porque se ajustan a datos anteriores a la guerra mundial; y si la Dirección general de Aduanas hace los trabajos correspondientes a los años 1914 a 1920, quedarán plenamente demostradas esas menores valoraciones, que hay que considerar como provisionales.

Es indiscutible que nuestros envíos a América, África, Oriente y a numerosos países de Europa son imponentísimos y que van en casi incesante progreso.

Teniendo en cuenta este hecho, una conocida y benemérita oficina del Gobierno nacional, el Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado, viene preocupándose del problema.

Y pruebas de su loable actividad son la serie de monografías muy notables que ha sacado a luz, la colección de su «Boletín», que cuenta ya con 23 años de activísima vida, la serie de centenares de Memorias diplomáticas y consulares y, sobre todo, un libro que es famoso en todo el mundo, el «Catálogo de Exportadores españoles», el cual aparece ahora como quinta edición, porque se han agotado las copias tiradas de las cuatro ediciones anteriores.

El nuevo Catálogo es digno de que todos lo conozcan. Siguiendo un criterio práctico, digno de loa, todos los artículos de la exportación española se clasifican en 646 epígra-

fos y corresponden preferentemente a nuestras grandes producciones nacionales, que son: aceite de oliva (tan reputado en todo el globo), aceitunas, conservas vegetales y de pescados, corcho, frutas en general, lanas, metales, minerales (una de nuestras gigantescas riquezas), productos manufacturados de distintas clases, productos metalúrgicos, narrañas, pieles, sal, tejidos, uvas y nuestros reputados y sin rival vinos españoles.

Toda la obra tiene carácter poliglota, por estar destinada preferentemente a ser distribuida gratuitamente en las naciones extranjeras, enviándose a las más acreditadas casas importadoras de productos hispanos, Cámaras de Comercio, Bancos, Embajadas, Legaciones, Agencias diplomáticas y Consulados de nuestra Patria, como a estas mismas representaciones exteriores en la Península, Baleares, Canarias y Africa española.

Merced a este plan, el Catálogo está redactado en los cuatro idiomas comerciales de mayor difusión mundial, que son el español, alemán, francés e inglés. Hay cuatro índices generales de productos en los mencionados lenguajes, lo cual permite a todos manejar fácilmente y con éxito el libro, que no puede ser más atractivo y lujoso, incluso en los centenares de páginas de publicidad remunerada.

Deseoso el Centro de que los compatriotas puedan poseer el Catálogo, ha aportado una cantidad, después de destinar millares de ejemplares para el extranjero, con el fin patriótico expuesto, y tiene asignado el precio de siete pesetas, que es muy inferior al de coste de la obra, dado el lujo del papel, los grabados y los primores tipográficos del voluminoso tomo. Es de esperar que la edición se agotará rápidamente, como aconteció con las cuatro precedentes.

Merecen felicitaciones el señor marqués de Mont-Roig, jefe del Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado, el restante personal de su oficina y los Cuerpos diplomáticos, consular y de intérpretes, que cordialmente han contribuido al éxito del novísimo Catálogo, que honra al departamento ministerial.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

LA NIÑA

MARIA SALOME PEÑA

LORDAN

SUBIO A LA GLORIA

A LOS OCHO MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Germán Peña y D.ª Antonina Lordán; hermano Ricardo; abuelos, tíos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de comunicar a sus relaciones la pérdida que lloran.

Huesca, 9 Diciembre 1921.

Pérdida de un reloj de puñera, desde la calle de San Salvador a la del Padre Huesca. Se gratificará a quien lo manifieste en esta Administración.

Boda distinguida

A las tres de la tarde de ayer, en la Basílica de San Lorenzo, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita oscense María Jesús Abadías Salanova y el capitán de la fantería, afecto al Regimiento de Valladolid, don José Luis de la Vega Montenegro.

Bendijo la unión el párroco de San Lorenzo don Joaquín Torres, actuando de padrinos: doña Carmen Montenegro, madre del novio y don León Abadías, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos: don José María España y don Pedro Lagüéns, por parte de la novia y don Domingo Batet y don José Boned, por la del novio.

La novia realizaba su singular belleza con rico traje blanco charmeuse con encajes de tisú de plata. El novio lucía el uniforme de gala del Arma a que pertenece.

La comitiva, una vez celebrada la ceremonia, se trasladó en automóviles a los elegantes salones del Circulo Oscense en donde se sirvió un delicado lunch con arreglo al siguiente

MENU

- Sanwichs variados
- Petits pains de fole gras
- Galantina de pavo trufado
- Jamón de York, a la española
- Centro de solomillo a la rusa
- Pequeños pastales de soirée
- Palmeras-condes
- Algerianas-rabioles
- Tartas
- Pequeños fons glacés
- Helado
- VINOS
- Jerez seco y dulce Agustín Blázquez
- Champagne Mët Chandón

Entre los comensales vimos a las señoras doña María Salanova, madre de la novia; doña Carmen Montenegro, madre del novio; señora de Oilet; las señoritas María Vega, Juanita, Isabella y María Teresa Abadías, Lolita España, Asunción Susín, V. centá y Felisa Marquinez, Paquita, Carmen y Mercedes Coarasa, Natividad y Pascuala Cortés, Conchita y María Luisa Baquer, Pilar y Florencia Boned, Sarita Sambiancat, Lolita y Cándida Lagüéns, Asunción Palacín, Julia Oñet, María Teresa y María Luisa Bascós Gómez y Josefina Alcázar.

El sexo fuerte estaba representado por distinguidas personalidades de esta ciudad y de otras localidades.

La comitiva, después del lunch, que fué admirablemente servido por don Manuel Betés, rindió culto a Terpsicore, durando hasta las nueve de la noche.

La feliz pareja, así como sus familias, recibieron muchas felicitaciones, a las que pueden unir la nuestra muy cordial y entusiasta.

Lista de regalos

Mañana la publicaremos, nos lo impide hoy la falta de espacio.

De sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo el excelentísimo señor general gobernador militar de esta Plaza, don Hilario Uriz Ruiz, distinguido amigo nuestro.

Hacemos votos fervientes porque la mejoría no se haga esperar.

Café Malta "ELIA,"

ANTINERVIOSO Y ESTOMACAL

De venta en la "LIGA DE CONSUMIDORES," y en Depósito Central: Farmacia y Droguería de R. COMPAIRE, COSO BAJO, NUM. 12

FABRICA EN HUESCA

En San Lorenzo

LA PATRONA DE LA INFANTERIA

Como anunciábamos, ayer a las once de la mañana se celebró en la Basílica de San Lorenzo una festividad en honor de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería.

A este acto asistieron la plana mayor del Regimiento de Valladolid, autoridades civiles y militares y otras personalidades.

El altar se hallaba profusamente adornado con banderas españolas. Durante la misa la notable Banda que dirige el reputado músico mayor don Daniel Macías interpretó escogidas composiciones.

El acto resultó brillantísimo. Hoy a la misma hora y en la referida iglesia se celebrará una misa de Requiem en sufragio de las almas de los compañeros fallecidos.

Figuras del día



El odioso cabecilla Ben-Chel las, jefe de la harca que atacó Monte Arruit, en cuyas casas de labor de su propiedad se han hallado más cadáveres españoles, víctimas de su ferocidad.

SUSCRIPCION

para restaurar la Ermita de Santa Lucía (Extramuros)

PESETAS	
Suma anterior	3.897'50
D. José Senz, párroco de Nueno	5'00
Una devota de Sta. Lucía	5'00
Un oscense, 2.ª vez	5'00
Tres devotos de Santa Lucía	5'00
Una devota de la Santa	1'50
D. José María de Claver, 2.ª vez	5'00
Un sacerdote devoto	2'00
X.	10'00
D. Juan Pérez y señora, 2.ª vez	25'00
Una devota de Sta. Lucía	5'00
Una devota de Sta. Lucía	5'00
Una niña amante de Santa Lucía	1'00
D. Angel Miranda Cardenera	25'00
Una devota de Sta. Lucía	1'00
Limosnas de varios devotos	45'00
Doña Jacoba de Allué, viuda de Lasala	3'00
Un sacerdote devoto de Santa Lucía	50'00
«Cerámica Oscense», un quintal de cal para blanco	0'00
Suma total	4.096'00

Terminadas las obras de reparación, consolidación y ornato de la antiquísima ermita de Santa Lucía, obras realizadas gracias a la iniciativa, concurso moral y ayuda material

En la capital de la Rusia Roja

Por su interés indiscutible y para abrir los ojos a tantos incautos que se dejan seducir por las mentidas banderas de la revolución social y se apresuran a copiar las más abominables modas extranjeras, tomamos del «Excelsior» la siguiente crónica:

He aquí Moscú, la ciudad santa de antaño; la de los cien campanarios; la ciudad roja de hoy.

Las trazas de las luchas sangrientas de 1917-18 han desaparecido, y la ciudad se presenta con aspecto bastante animado.

La circulación por las calles es muy activa en horas; pero los transeúntes van extrañamente trajeados; batas gruesas, zapatos de lana, trajes usados hasta la trama, de corte elegante a veces.

Algunas señoras pertenecientes a la nueva burguesía, a la que aquí se denominaba «burguesía soviética», exhiben costosos trajes. Andan de prisita por las calles de Moscú, rozando a veces a pobres androsijos que son antiguos burgueses.

La decoración es la misma: tan sólo los comediantes han trocado los papeles. Más porquería, las calles más barridas, casas que se desmoronan, soldados de rostro arisco e insolente, tiendas cerradas, otras recientemente abiertas en locales que trasudan miseria... Aparte de esto, nada ha cambiado, y las terribles del Kremlin continúan como en tiempos pasados, irguiendo hacia el cielo sus siluetas ensombrosas y evocando los días que pasaron para no volver.

En Moscú se habla mucho del hambre, y por otra parte, los campesinos, hambrientos, han invadido ya la ciudad, por la que pasean sus miserias y sus andrajos. Muy difícil es imaginar este espectáculo, de los más desconsoladores.

Ancianos de barba blanca, mujeres agostadas antes de la edad por las privaciones y los rudos trabajos, se acercan tímidamente al transeúnte, tendiendo sus temblorosas manos; pero raros son los que reciben algo. El pueblo, propiamente dicho, tiene en Moscú

del ilustrísimo señor Obispo, cuyo celo pastoral se extiende a los más pequeños detalles, el señor economo de la Catedral en cuya feligresía está enclavada la Iglesia felizmente restaurada, nos suplica hagamos pública su gratitud a las numerosas personas que han contribuido a obra tan piadosa y simpática para el pueblo oscense.

Da las gracias, particularmente, al excelentísimo señor Gobernador civil, al excelentísimo Ayuntamiento, al ilustre Colegio de abogados, a todas las entidades que, corporativamente, han contribuido a engrasar la suscripción que se abrió con tal noble fin.

A estas respetabilísimas corporaciones y entidades y a todos los que particularmente y con el mayor desinterés han cooperado para llevar a feliz término reparación tan necesaria, demostrativa de la especial devoción que en Huesca se profesa a Santa Lucía, quiere rendir el economo, tributo especial de agradecimiento.

Relación completa de Ingresos y Gastos en las obras de reparación de la ermita de Santa Lucía (Extramuros), de esta ciudad de Huesca, durante el año actual de 1921.

Importan los Ingresos	4.096'00
Id. los Gastos	4.485'01

Queda un déficit de 389'01

Los justificantes todos de los gastos obran a la disposición de todos los fieles devotos que han contribuido con su óbolo a la reparación de dicha ermita de Santa Lucía, en la casa abadía del señor Cura economo de la parroquia de la Catedral de Huesca.

muchas dificultades para proveer a sus necesidades; las raciones del Gobierno, distribuidas con gran irregularidad, no bastan para alimentar a un hombre; es preciso comprar, y ya se sabe lo que esto supone en Moscú. Ningún salario basta para ello.

Sin embargo, ciertas personas viven bien y hasta muy bien.

En el café donde estoy hay de todo lo que se quiera; pasteles, a 10.000 rublos; café, te, chocolate, queso, y, a escondidas, coñac, aguardiente y licores. Con dinero se consigue todo. Es un café, mitad al aire libre, rodeado de columnas decrepitas, con tres filas de cojeantes mesas, sillas que fueron verdes, una mesa grande recargada de «zakousky»; es decir, los entremeses de aquí: caviar rojo y negro, salmón, ensaladas de patata, lonjas de carne, arenques en abundancia y embutido.

Hay parroquianos que comen y calman su sed con diversas bebidas; pero las botellas están debajo de la mesa y en los bolsillos, porque el consumo de alcohol está en Moscú prohibido; pero se bebe escondidamente y a precios elevadísimos.

Los líquidos prohibidos se paladean, sobre todo en los «cuartos particulares» que hay en muchos cafés.

A pesar de la abundancia de que algunos disfrutan, no hay duda posible; Rusia se agita presa de terrible crisis, y los testimonios están conformes en reconocer que el desastre es enorme, que las consecuencias serán catastróficas y que los esfuerzos realizados de todos los pueblos civilizados no sobrarán para aliviar, siquiera sea mínimamente, los sufrimientos que padece hoy el pueblo ruso. La evaluación del número de siniestrados es distinta según las fuentes de información a que se acuda. El Gobierno soviético los cifra en 20 o 25 millones entre hambrientos y enfermos. Los miembros del Comité privado de socorros elevan la cantidad a cuarenta y dos millones. Otros bolcheviques afirman que sólo son treinta millones. La verdad debe ser la de la estadística últimamente presentada al Congreso Agronómico: treinta y cinco millones, sin contar las regiones meridionales, donde el hambre comienza ahora, aunque el cólera ha invadido las tres cuartas partes del territorio ruso, y el tifus hace numerosas víctimas casi por todas partes.

Desde Moscú han sido mandados a las regiones hambrientas miembros del Consejo Ejecutivo Central, que abren refectorios donde se distribuye a los necesitados algo de sopa, un poco de pan untoso y agrio, hecho con salvado, avena y harina de centeno. Pero hay tan pocos víveres, que de esta alimentación no se puede beneficiar más que corto número de hambrientos.

Por otra parte, hay que sustraer trigo a los menos desfavorecidos, para repartirlo entre las tropas rojas; a las que hay que sostener cueste lo que cueste. Y se dispone la concentración de millares de hambrientos en ciudades cuyos habitantes no tienen tampoco casi qué comer.

Y se oye afirmar por todos los bolcheviques que si Rusia muere de hambre es por culpa de los aliados, y particularmente del señor Noulens, embajador que fué de Francia en Rusia.

Su nombramiento como presidente del Consejo Internacional de Socorros ha provocado en los Centros bolcheviques de Moscú verdaderos explosivos de furor, habiéndose organizado una verdadera campaña de discursos, mítines, pasquines y artículos periodísticos contra Francia y contra el señor Noulens.

TEATRO PRINCIPAL

FUNCION PARA HOY VIERNES 9 DICIEMBRE DE 1921

Estreno de la preciosa comedia cinematográfica en cinco partes

Hermanas gemelas

Desde las siete.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EN MARRUECOS HAY TRANQUILIDAD

El Gobierno declara la ruptura de relaciones comerciales con Francia

Interesantes declaraciones del conde de Romanones. Se cree que Alhucemas y Romanones votarán la aplicación de la guillotina al proyecto de ordenación bancaria. La Patrona de Infantería. Mañana, a las once, habrá Consejo de ministros y en él se tratarán asuntos de importancia. Un artículo interesante de "La Epoca". Francos Rodríguez anuncia que al actual Gobierno le sustituirá uno liberal. El proyecto de recompensas se discutirá después de aprobado el de ordenación bancaria. Las Cortes permanecerán cerradas desde el día 21 al 10 de Enero.

COMENTARIO

EL "MODUS VIVENDI,"

Se han roto las negociaciones del «modus vivendi» con Francia.

Esto crea una situación difícil a ambas naciones, porque siempre es grave la ruptura de relaciones comerciales, entre países que intercambian sus productos, para satisfacer las necesidades de la industria y hasta del consumo indígena.

Pero, en este caso, la cesación del «modus vivendi» ha de causar mayor perjuicio a España, ya que, por desgracia nuestra, más que exportadores tenemos que ser importadores, es decir tributarios de otros países.

A esta ruptura ha tenido que contribuir, tal vez de modo muy eficiente, el nuevo Arancel, que de tan disparatadamente proteccionista—pero proteccionista del interés particularísimo de unos cuantos industriales, no del interés general—sin mayor provecho para la Nación, nos cierra las fronteras, poniendo muralla insuperable al intercambio mercantil.

Ha sido una lástima que, precisamente en el punto y hora en que se estaba parlamentando, trabajosamente, la continuación del «modus vivendi» con la República vecina, haya habido de producirse el clamoroso, por demás justo, contra el malaventurado engendro de la Junta de Aranceles y Valoraciones. Enterada Francia ha tomado seguramente

pie de ello, para acentuar sus exigencias, llegándose al caso lamentable.

Como decía el señor Gasset en su intervención parlamentaria, el Arancel recién confeccionado ha llevado la intranquilidad a los exportadores, y es preciso que se manifieste la voluntad de las Cámaras acerca del mismo, a fin de que, dada la protección que en él se dispensa a algunos productos de la industria nacional, los países a los cuales dicha exportación afecta más directamente, no tomen las represalias que ya algunos han anunciado y que Francia acaba de realizar.

En otros países, como en Italia, el proyecto de Arancel ha sido objeto de detenida y concienzuda deliberación parlamentaria.

La cual deliberación es más indispensable en España, habida cuenta de la especial constitución de la Junta de Aranceles de la que están apartados sectores de producción nacional, tan importantes como los agrícolas.

La cesación de relaciones comerciales con la nación vecina es algo que, de prolongarse, podría ser ruinoso.

Por ello y porque el asunto afecta a muchos intereses industriales de ambos países, es de esperar que se llegará pronto a un acuerdo, restableciéndose el «modus vivendi».

LA POLITICA Y LOS POLITICOS

ROMANONES, PATRIOTA

MADRID 8 (23/45)

El Consejo de mañana

Por el presidente se han cursado invitaciones a los ministros para que asistan mañana al Consejo que se celebrará en la Presidencia, a las once.

La Junta Superior de Policía

Mañana y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, celebrará sesión la Junta Superior de Policía para resolver varios expedientes incoados a policías de Valencia.

Tratará también de otros asuntos de interés.

La festividad del día

Hoy, con motivo de ser la Patrona de la Infantería, se han celebrado misas de campaña en los cuarteles.

El príncipe de Asturias, acompañado del conde del Grove, ha estado en el cuartel donde se aloja el regimiento a que pertenece en calidad de cabo. Vestía uniforme.

Después ha visitado el cuartel de María Cristina, que también aloja fuerzas de Infantería.

En todos los cuarteles se ha obsequiado a los soldados con ranchos extraordinarios.

El Cuerpo Jurídico también ha ce-

lebrado con una misa la festividad del día.

El importe del banquete que daba anualmente a los jefes y oficiales ha sido destinado a engrosar la suscripción de la Reina para los heridos de Africa.

Disposiciones del Gobierno

La «Gaceta» de hoy publica el acuerdo comercial adoptado entre España y Noruega.

Asimismo declara aplicable a las corporaciones municipales y provinciales la compatibilidad de sueldo que sus empleados perciban como tales con los haberes que perciban del Ejército.

Una orden circular a todos los gobernadores interesando de las Diputaciones provinciales que satisfagan a los Consejos provinciales de Fomento las cantidades necesarias para personal, material y locales capaces para oficinas.

Una disposición de Fomento autorizando al director general de Agricultura para que proceda a la venta del trigo extranjero, propiedad del Estado, que se halla depositado en Cartagena.

Otra de Gobernación disponiendo que desde primero de Enero próximo rija el convenio postal entre Es-

paña, repúblicas americanas y Portugal.

El subsecretario de la Guerra

El nuevo subsecretario de la Guerra, general Ardanaz, ha llegado a Madrid procedente de Bilbao.

Le esperaban en la estación un ayudante del ministro y el alto personal del Ministerio.

Mañana tomará posesión de su cargo.

Para los soldados de Africa

La Inspección general de ferrocarriles ha conseguido de las Compañías algunas mejoras que beneficiarán a los soldados del Ejército de Africa.

Podrán hacerse facturaciones en gran velocidad mediante el pago de la tarifa de pequeña, al objeto de que nuestras tropas puedan recibir con rapidez encargos durante los días de Navidad.

Esta mejora durará desde el día 15 del actual al 10 de Enero.

Desanimación política

Con motivo de la festividad del día, los círculos políticos han estado desiertos.

Interesantes declaraciones de Romanones

El jefe liberal ha sido interrogado por los periodistas.

Les ha dicho que nada de política ocurría porque en estas circunstancias nada podía ocurrir.

Los que hablan de crisis, ha añadido, están muy equivocados, porque ahora sería inoportuna y perjudicial.

—¿Ha conferenciado usted con Sánchez Guerra?—ha preguntado un reporter.

—No. Hoy me marché al campo para regresar el lunes y ese mismo día me entrevistaré con el presidente del Congreso.

Refiriéndose a la conferencia que ayer celebró con el señor García Prieto, ha dicho que no adoptaron ningún acuerdo sobre la aplicación de la guillotina al proyecto de ordenación bancaria, limitándose únicamente a cambiar impresiones.

Un periodista le ha dicho que los comentaristas aseguraban que tan-

to Alhucemas como él, votarían con el Gobierno, contestando el conde:

—Ante las dificultades con que tropieza el Gobierno no tendremos más remedio que levantar el espíritu, pues por encima del interés de partido, está el interés nacional.

Respecto al conflicto del «modus vivendi» francés ha manifestado Romanones que era una cosa muy delicada y que desgraciadamente nada práctico se podrá hacer para evitar la ruptura de relaciones comerciales con la nación vecina.

La cuestión es gravísima.

Bien es verdad que la situación de Francia después de la ruptura no será muy buena, pero la de España será peor.

Lo que todos debemos procurar es que la ruptura dure el menor tiempo posible.

Ha comentado el artículo del señor Unamuno sobre prisioneros y ha dicho que esa campaña debe considerarse como prenda de paz y no de guerra.

Los defensores del rescate precipitan demasiado los acontecimientos, sin saber que esto puede ser muy perjudicial.

Habla el ministro de Gracia y Justicia

Coincidiendo con las palabras del conde de Romanones ha hecho hoy unas declaraciones el señor Francos Rodríguez.

Ha calificado de imposible el planteamiento de la crisis, por creer que cualquier Gobierno tropezaría con mayores dificultades que el actual y se gastaría inútilmente una situación.

Un periodista le ha preguntado:

—¿Es cierto que después del Gobierno Maura subirá al Poder el señor Sánchez Guerra?

—No lo creo porque un Gobierno conservador no sería solución viable ni práctica.

Estoy convencido de que al actual Gobierno le sustituirá uno liberal.

Otra personalidad política aseguraba esta tarde que el Gobierno vivirá holgadamente hasta Marzo y que aprovechará las vacaciones parlamentarias para estudiar y preparar el proyecto de presupuestos que no se presentará a las Cortes.

Maura y los ministros

El presidente ha pasado la mayor parte del día en el campo.

Al regresar a Madrid le han visitado los ministros de la Guerra, Hacienda y Estado, con los cuales ha conferenciado extensamente.

El señor Maura tiene la esperanza de que el proyecto de ordenación bancaria quedará aprobado en la próxima semana.

Se decía que el ministro de Estado, en vista de la ruptura de relaciones comerciales con Francia, había puesto en manos del presidente la dimisión de su cargo.

Hasta ahora el rumor no ha sido confirmado.

Un artículo de "La Epoca,"

El órgano de los conservadores dice que el Consejo de ministros que se celebrará mañana tendrá gran importancia por los asuntos que se tratarán.

Añade que el motivo de celebrarse por la mañana es porque algunos ministros desean aprovechar la vacación parlamentaria para ausentarse de Madrid.

Añade «La Epoca» que las noticias que hoy se tienen respecto al «modus vivendi» con Francia son más pesimistas que las de ayer.

El interés del Gobierno no está sólo en que las negociaciones para evitar la ruptura, cosa irremediable, vayan por buen camino, sino en que la ruptura dure el menor tiempo posible.

El ministro de Estado, añade el órgano conservador, publicará un libro explicando su gestión en el asunto y hasta entonces no permitirá que se plantee ningún debate en las Cortes.

Recoge «La Epoca» una pregunta que hace un periódico sobre si el proyecto de recompensas va a ser aprobado por decreto.

Nuestras noticias, añade, son otras. El proyecto debió ser aprobado el día de su presentación al Congreso, cosa que no se consiguió por la obstrucción sistemática del señor Prieto y de otros diputados.

Como el ministro de la Guerra sabía que el proyecto de Ordenación bancaria debía aprobarse a fecha fija, no tuvo inconveniente en que se discutiera antes, pero una vez aprobado éste, continuará la discusión del de recompensas.

La Cámara, termina diciendo el órgano de los conservadores, se convencerá de que el proyecto es razonado y justo y lo aprobará.

Conferencia

El embajador de Francia ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado.

Se concede gran interés a esta entrevista.

Un telegrama del Rey

Con motivo de la festividad de la Purísima, el Rey ha dirigido un telegrama de saludo al general Berenguer.

Dice el despacho que fiestas como la de hoy, sirven para hacer más fuertes y patentes los lazos que unen al Ejército.

Termina rogando que transmita su felicitación y su saludo a las fuerzas que luchan en Africa.

El viaje de la Reina doña Victoria

El cura párroco de Roda conversa largamente con la Soberana

MALAGA.—A las cuatro de la tarde ha llegado en tren especial Su Majestad la Reina Victoria.

En la estación la esperaban las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representaciones de corporaciones y entidades, los marqueses de Urquijo y de Larios, una nutrida comisión de la Cruz Roja y enorme gentío que le ha tributado un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Una compañía del Regimiento de Borbón ha rendido los honores de ordenanza.

Al descender del vagón la egregia viajera, los obreros ferroviarios le han tributado una ovación delirante.

Desde la estación, la Reina y la comitiva se han trasladado a la Catedral, donde se ha cantado una Salve.

Frente a la Iglesia el Cuerpo de Bomberos había levantado un artístico arco.

Después ha marchado la Soberana al palacio de los marqueses de Urquijo, donde ha descansado.

Hasta mañana no visitará los hospitales, dedicando la tarde de hoy a recibir visitas.

Una Comisión de las Cofradías y Hermandades de Málaga ha entregado a la Reina una artística medalla de oro con un pergamino en el que se hace constar la gratitud de esas Sociedades por haber aceptado doña Victoria el cargo de presidenta honoraria.

Con motivo del viaje de Su Majestad la Reina los marqueses de Larios han repartido entre los pobres dos mil raciones de pan.

Como caso curioso se cuenta el ocurrido en la estación de Roda.

Todo el vecindario de este pueblo, con el cura párroco a la cabeza, ha salido a la estación a saludar a la Soberana.

El sacerdote ha sostenido un largo diálogo con la Reina, pidiéndole se interese con el Gobierno para que destine una cantidad al objeto de reparar la iglesia que está en ruinas.

Doña Victoria ha dicho: —Como los Gobiernos cambian me interesaré con ésta y con los sucesivos, hasta que lo consiga.

—Los Gobiernos cambian, ha replicado el cura, pero V. M. no cambiará.

—Eso creo yo, que no cambiaré, ha contestado la Soberana.

El cura, animado por la franqueza y sencillez de la Reina, le ha preguntado:

—Y su madre ¿está bien de salud?

—Muy bien, y deseando verme.

—Y cómo no va S. M. a Inglaterra para abrazarla?

—Porque el cuidado de mis heridos y enfermos me retiene en España.

La Reina ha estrechado cariñosamente la mano al cura repitiendo sus ofrecimientos.

El vecindario de Roda ha tributado a la Soberana una cariñosa y delirante despedida.

NOTICIAS

DE MELILLA

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra que no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

La jarka se desmoraliza

Se observa que a medida que avanzan nuestras tropas la jarka enemiga se divide.

Estas noticias coinciden con las confidencias de los moros amigos, que aseguran que entre los cabecillas rebeldes han surgido discrepancias de criterio, habiendo llegado a producirse escaramuzas sangrientas.

Descubiertas

La columna del general Cabanellas ha salido en descubierta, efectuando un reconocimiento en los valles de Saf.

Sumisiones

Han vuelto a presentarse ante el general Cabanellas varios jefes de las cabillas de Beni-Uqail y Ujal-Setut, reiterando sus ofrecimientos de sumisión sin condiciones, hallándose dispuestos a entregar armas, municiones, caballos y los rehenes que sean precisos.



Soldados de caballería observando desde un recodo los movimientos del enemigo.

En Nador

En la iglesia de Nador, teatro reciente de tantas tragedias, se ha reanudado el culto religioso celebrándose una misa de «Requiem».

Asistieron el A'to Comisario, el general Cavalcanti con su esposa, el general Fresneda y otras significadas personalidades civiles y militares.

Otras noticias

En todos los campamentos se han celebrado misas de campaña con motivo de la festividad de ayer en sufragio de las almas de las víctimas de la guerra.

—El general Sanjurjo ha regresado a Melilla desde la posición de Segangan, en donde se hallaba con su columna.

—Desde Fijator se han oído explosiones de bombas de mano.

Se supone que se trata de luchas intestinas entre las cabillas.

—En un tejado de la iglesia de Nador se han encontrado cuatro cadáveres en estado de descomposición.

—Cumpliendo órdenes superiores, los ingenieros han desmontado el blocau de Kudia-Ceriba, ayudados por las fuerzas del regimiento de Zamora.

El blocau ha sido trasladado a Ceuta.

El día en Zaragoza

La fiesta de la Purísima. La epidemia reinante. El alza de las subsistencias. Otras noticias

ZARAGOZA 8 (22'45)

La patrona del arma de Infantería

Hoy, con motivo de la patrona del arma de Infantería, se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta religiosa en la iglesia de Santiago. Han asistido representaciones y la del ayuntamiento estaba presidida por el teniente alcalde señor Fabiani.

A consecuencia de los sucesos de Melilla se han suprimido los festejos profanos.

En los cuarteles se han dado ranchos extraordinarios a los soldados.

En el Pilar

Con gran solemnidad se celebró en el templo del Pilar la festividad del día.

Ofició de pontifical el cardenal y asistieron comisiones civiles y militares.

Por los heridos

La comisión militar del arma de Infantería ha visitado los hospitales militares y ha entregado cinco pesetas a cada uno de los soldados heridos.

La epidemia variolosa

Ha causado gran impresión la declaración oficial de la epidemia de la viruela.

Hay gran interés por combatirla y los inspectores de Sanidad principiarán mañana la vacunación.

Subida de las subsistencias

Se muestra muy indignado el vecindario por el alza de algunos artículos, a pesar de las reuniones de la Junta de Subsistencias.

Se comenta mucho el caso, publicado por un periódico local, de un lechero que adultera la leche en el portal de su casa, a presencia del público.

Una reunión

En el Sindicato de Empleados y Dependientes de Comercio se ha celebrado una reunión bajo la presidencia de Eugenio Hernández.

Se ha tratado del mejoramiento de los sueldos que disfrutaban algunos empleados, especialmente los de la industria y banca.

Una desgracia

En Nonaspe se ha encontrado el cadáver de Francisco Taberner, muerto de conmoción cerebral al caer de una altura de cuatro metros y medio.

Una reyerta

En Fuendejalón, Pedro Cano sostuvo una reyerta con Eladio Díaz, produciéndole algunas contusiones.

Por el aguinaldo del soldado

La Comisión de beneficencia de la Diputación está recibiendo donativos para el aguinaldo de los soldados heridos, hospitalizados en esta capital.

Inspirada misa, sobre motivos gregorianos, a toda orquesta, y la repetición del *Tota Pulchra*.

Al final se dió la Bendición Papal, después de leídas las letras canónicas.

A las once se dió una misa en la parroquia de San Lorenzo, con asistencia del regimiento de Valladolid a toda gala.

En la iglesia de la Compañía dió principio la solemne novena, cantando inspiradas composiciones a toda orquesta y sermón por el Padre Pujol.

La Naturaleza quiso también mostrarse benigna de la inclemencia que veníamos sufriendo días pasados, bajo la presión de una densa e impertinente niebla; aun cuando el frío se hizo sensible, el horizonte apareció despejado. Era último día del período oficial de la feria, por lo que gran parte del comercio permaneció abierto hasta el anochecido.

Y ya entonces nuestros centros públicos, Coso y Porches, tomaron aspecto de inusitada vistosidad y sugestiva animación.

Porque ello es cierto, y en cierto modo nos enorgullece, que el gentío oscense sabe dar nota de brillantez y festiva solemnidad cuando así se lo propone; pues no en vano disponemos de los adecuados e insustituibles elementos a tal fin necesarios: gentileza femenina y juventud rozagante.

LECTURAS AMENAS

El general y la cruz de guerra

En Prallanza (Italia), en una modesta casa alquilada, vive un anciano general italiano, que pasa de 70 años. Percibe diez y nueve liras diarias de retiro. El fué quien instituyó la cruz de guerra, con la cual Italia ha pagado el sacrificio ignorado de los héroes anónimos de la gran guerra. Pero a él, la cruz no le ha sido concedida. Vive también en Roma un funcionario del ministerio de la Guerra, que debe ocupar un alto cargo en el Palacio de la Via 20 de Septiembre, puesto que es él quien firma las cartas del ministro. Ahora bien, el anciano general que primero hemos mencionado, ha recibido de dicho funcionario la siguiente carta: «Este Ministerio ruega a V. E. se sirva manifestar si le ha sido conferida la cruz del mérito de guerra. En caso negativo, ruego a V. E. se sirva indicar qué período de tiempo ha servido en el frente en zona batida por la artillería enemiga, y en qué hechos de armas ha participado eventualmente. = Firmado. = Por el ministro. = Firma ilegible.» El anciano general ha devuelto la letra al Ministerio, con estas palabras escritas al margen: «Se rehusa esta carta, por evidente error de dirección». El que ha recibido esta carta es el general Luis Cadorna.

Clavo de oro

El último clavo que se fijó en el ferrocarril del Pacífico, de Nueva York a San Francisco de California, era de oro, siendo su valor estimado en tres mil setecientos cincuenta dólares oro. Fué clavado con un martillo de plata, de dos kilos y medio de peso y sobre él está escrito: «Ultimo clavo del camino de hierro, empezado a construir el 8 de Enero de 1862 y concluido en Mayo de 1869. ¡Dios conserve la unidad de nuestro país! Este ferrocarril une los dos grandes océanos del mundo».

TEATRALES

EN EL ODEON

DOS DEBUT

Ayer debutaron en el Odeón las notables artistas de varietés Laura Domínguez y Stella Margarita.

Stella Margarita confirmó, ante nuestro público, el justo prestigio que conquistó el año pasado con su difícil y meritorio trabajo.

Cosechó grandes ovaciones. Laura Domínguez gustó extraordinariamente. Baila con finura de estilo, mucho gusto y agilidad.

El público que llenó por completo el teatro, aplaudió satisfecho el programa quedando complacido por la labor de las artistas.

Continúa proyectándose con éxito la serie «El hombre de las tres caras».

Carrero Dentista Huesca

Muchacha Se desea una que sea buena, para casa de poca familia; se pagará bien. Se informará en esta Administración.

“La Tierra,” en los pueblos

ANGÜES

Una boda

El día 3 del actual contrajeron matrimonial enlace en la Iglesia parroquial de esta villa, la simpática y bella señorita María Cebollero Campo con el joven industrial de esta villa don Moisés Castillo Laguarda.

Bendijo la unión el celoso y reverendo cura párroco don José Lapuerta, actuando de testigos don Florencio Artero y don Teófilo Bueno.

Terminada la ceremonia religiosa, se dirigieron al domicilio de los ínsas de la novia, don Andrés Sanz y doña Carmen Campo, donde fueron obsequiados con un delicado refresco; y después, con una suculenta cena, que fué servida por la bella y distinguida señorita de Blecua, prima de la novia Eusebia Campo y por las bondadosas señoras doña Higinia Pascual y doña Raimunda y Concepción Castillo, hermanas del novio.

Terminada la cena, se organizó un animado baile, donde reinó el buen humor hasta las primeras horas de la madrugada.

La concurrencia fué muy numerosa, dando realce al acto con su hermosura las bellísimas y encantadoras señoritas Eusebia Campo, de Blecua, prima de la novia; María Bravo, María Blanc, Pilar Jaime, sobrina del novio, y Enedina Bernardos, de Angüés.

Las respetables y bondadosas señoras doña Benita Laguarda madre del novio; doña María Castillo de Jaime, hermana del novio, de Angüés; doña Raimunda Castillo de Hernández y doña Concepción Castillo de Cissán, de Zaragoza, hermanas del novio; doña Carmen Campo de Sanz, tía de la novia; doña Antonia Cebollero de Lacruz, de Radiqueiro, hermana de la novia; doña Higinia Pascual de Bernardos, de Angüés, y doña Bienvenida Sanz de Escartín, de Baspén.

El sexo fuerte fué representado por los distinguidos jóvenes José Cebollero, hermano de la novia; Florencio Artero, Teófilo Bueno, Martín Sarrate, Lino López, Antonio Abió, Moisés Noguero, Leonardo Brusau y Conrado Sanz, de Angüés; Benito Escario, de Bellillas, y los niños José y Eugenio Jaime, sobrinos del novio y Danielito Hernández, sobrineto del novio y Andresito Sanz.

Los señores don Andrés Sanz, tío de la novia; don León y don José Arnal, don Pablo Casasnovas, don Joaquín Bernardos, don Lucas Romero, don Matías Beirán, don Constancio Roche, don Nicolás Coscollana, don Cosme López, don Pablo Jaime, don Emilio Jaime, cuñado del novio; don Cenón Castillo, tío del novio; don José Castillo, primo del novio, y don Fausto Martínez, de Angüés; don Antonio Escartín, de Baspén; don Antonio Arnal, de Morrano; don Lucas Campo, de Yaso, tío de la novia; don Angel Laguarda, de Torres de Montes, próximo pariente del novio; don Ambrosio Campo, de Blecua, tío de la novia; don Félix Asensio, de Sesá, y don Pascual Vicné, de Bellillas.

Nuestra enhorabuena a los despo-

sados y familias respectivas, deseándoles eterna luna de miel y dichas sin ventura en su nuevo estado a la feliz pareja.

El corresponsal.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Primitivo, mártir; Santa Leocadia, de Toledo, virgen y mártir, y Santa Valerla.

Santa Leocadia

En Toledo, su patria, era considerada como un prodigio de santidad y de talento y cuando Daclano vino a España fué puesta la primera en la lista formada para perseguir a los cristianos. El tirano pretendió disuadirla, mas ella contestó varonilmente con ingenua profesión de sus creencias, despreciando a los ídolos como dioses fabulosos. Mandó apalearla cruelmente, siendo después encerrada en una cárcel, donde, alabando a Dios, grabó milagrosamente una cruz en dura piedra y besándola expiró el 9 de Diciembre del 303.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En la Compañía y en Santa Clara continúan las novenas a la Purísima Concepción.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

Conferencias de San Vicente de Paúl

Ayer, a las doce de la mañana, reunieron las Conferencias de San Vicente de Paúl, en el Salón del Sagrado Corazón de la iglesia de la Compañía, con numerosa concurrencia de socios.

Presidió el acto, en representación del ilustrísimo señor obispo, el muy ilustre señor don Jacobo Redón, que hizo uso de la palabra, con elocuentes y atinadas frases.

¡¡ALERTA!!

SORTIJAS SELLO

Llevaria mal grabada resulta de muy mal gusto puesto que es lo único que en ella se luce.

Para comprarla grabada a toda perfección, donde encontrarán una bonita colección, tanto en oro de ley como chapados, con garantía, es la gran caseta de Platería de Hipólito Inés.

En ella no encontrarán más que mucha formalidad, puesto que está acreditadísima por los buenos artículos que vende.

No confundirse. Ojo con imitadores. La última de la izquierda con rótulo.

HIPOLITO INES

BAZAR ROGAMORA EN LA FERIA

Sigue la venta diaria de objetos de quincalla, bisutería y platería. Batería de aluminio.

Liquidación de las sortijas de sello enchapado en oro 14 quilates con la considerable rebaja de costumbre.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Noticias de Gobernación. Los estudiantes de Barcelona. Otras noticias.

MADRID 9 (3'15).

De Barcelona

¿Vive Silvestre?

Los periódicos publican extensas informaciones de Melilla en las que se indica la posibilidad de que viva el general Silvestre.

Dichas informaciones aducen razones análogas a las publicadas hace algunos días por la Prensa de Madrid.

Represión del sindicalismo

Se observa extraordinaria actividad policiaca que hace suponer que se prepara un nuevo golpe contra el sindicato único.

Aumenta cada día el número de detenciones.

Ayer se detuvo a seis sindicalistas.

Los estudiantes

En la Universidad se instruye expediente contra los alumnos que tomaron parte en las últimas algaradas.

Existe el criterio de dejar para los exámenes de Septiembre a los escolares que intervinieron en las revueltas no se significaron mucho, expulsando a los que tomaron parte activa.

Después de un asesinato

Se ha verificado el acto de conducir al cementerio el cadáver del presidente del Sindicato libre de Sarria, Pedro Salvat.

Presidieron el duelo sus dos hermanos y el presidente del Sindicato libre de Barcelona, asistiendo un delegado del gobernador civil y varias comisiones de obreros.

Se originaron algunos incidentes al obligar a descubrirse a algunos que no lo hacían al paso del cadáver.

La red telefónica

Este noche ha tenido lugar, a las doce en punto, la entrega al Estado de la red telefónica.

La Mancomunidad confía en que conseguirá el traspaso de propiedad de dicho servicio, para lo cual solicita del Estado que durante los diez primeros años de explotación no tenga que abonar cargos de ninguna especie.

La reversión de dicha propiedad dará lugar seguramente a pleitos en especial, al tratar de la propiedad del edificio de la Compañía.

Otras noticias

Huelga solucionada

CORDOBA.—Merced a la intervención de las autoridades han llegado a un acuerdo los patronos y obreros agrícolas, solucionándose la huelga que se produjo días pasados.

LA SUIZA

Todos los días diferentes clases de postres, Medias noches, Aguja de ternera y Fiambres.

La casa que más surtido presenta en bombones y artículos de fantasía.

MARRONS GLACES

Coso Alto. 17 Teléfono 218

Boceyes y pipas para bodegas a los labradores, precios que nadie les dará las cabidas de 50 a 60 cantaras.

Dos prensas de hierro para uva: Una grande, para gran bodega; otra de hierro, también, más pequeña, para una casa de labranza. Nuevas. Se darán a mitad precio de fábrica.

Dos carros de torno, de un bocoy, cada uno precio muy barato.

Verlas para tratar: Casa Dalmau, en Barbastro.

Arriendo de Pastos

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escuela de Cacer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

IMP. DE VIDA DE L. PÉREZ, HUESCA

Diputación de Huesca

ODEON

Sábado 10 Diciembre 1921

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Continuación de la hermosísima novela cinematográfica

EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

LEONOR DOMINGUEZ notabilísima bailarina española

4.º STELLA MARGARITA Con nuevas creaciones. El éxito de la temporada.

Viernes 16. Acontecimiento teatral. Debut de la Compañía Carmen Cobeña. Abono por cinco únicas funciones.

Cosas de la ciudad

Apuntes de ayer

La Liturgia católica señala de un modo preferente el culto al Misterio de la Inmaculada Concepción.

En su virtud, todos los templos vistieron ayer sus más lujosas galas para debidamente conmemorar la fecha de la Purísima.

Con asistencia plena del Claustro de profesores del Instituto, representación del excelentísimo Ayuntamiento—por cierto muy reducida y por ello muy censurada—celebró de Pontifical nuestro prelado Fray Zacarías Martínez. La asistencia numerosa escuchó atenta la elocuente oración sagrada del reverendo párroco licenciado don Lorenzo Jobellar, una

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIMESABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1081

Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés.

PIDASE CATALOGO

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Huesca el 20 de Septiembre último.

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 81
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1845

CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de . . . 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 por 100 de interés

Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de Imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

El CUROL en Ganadería

Este producto farmacológico llena una indicación terapéutica de gran valor en la ciencia médica y veterinaria.

LA REVULSION

Con el uso del CUROL podréis obtener desde la simple excitación mecánica del tegumento, hasta la producción de la inflamación a la destrucción

El ideal de la revulsión sería modificar la circulación de un órgano determinado a voluntad y a distancia, sin que el producto empleado se absorba, dando lugar a fenómenos generales.

(Este es el ideal que se propone el CUROL con la colaboración profesional.)

A la revulsión va unida la excitación, la vaso-dilatación, las que han de ser progresivas lenta y gradual, los excitantes muy intensos de la piel determinan lentitud de los latidos cardíacos.

¡GANADEROS!

no busquéis las propiedades revulsivas en la Ortiga, Procecionaria, etcétera, que la química os la proporciona utilizando las plantas con medios científicos y razonables; elevar vuestro nivel cultural y seguir la senda de la ciencia veterinaria, consultar a vuestro profesor si es cierto que la cantárida se disuelve en la serosidad del vejigatorio, se absorbe y se elimina rápidamente por el riñón, produciendo fenómenos inflamatorios que por predisposición individual pueden ser mortales.

EL 70 POR 100

de las caballerías que mueran antes de los doce años de procesos pulmonares agudos (pulmonías, etc.) que se les aplica las cantáridas mueren de lesiones renales que ésta produjo, aumentando la auto intoxicación por anuria (suspensión de la orina), dificultando la acción del corazón, precipitándole al colapso. El único tónico de acción limitada a voluntad, sin que se adhiera al tejido y que no se absorbe es el CUROL; su uso es sencillo; empapar un envoltorio de cualquier tela en el CUROL y aplicarlo sobre la parte; su acción depende del tiempo de contacto, la que se va observando hasta obtener el objeto deseado, humedeciendo el envoltorio sin temor de lesionar el animal, aunque se escurriese y tocara órganos importantes (vista).

De este modo, evitaréis las secuelas que dejan tras de sí los tópicos actuales, evitando el aumento de fiebre al pulmonario, las lesiones renales y verticales, que son muchas veces causa de esterilidad, deformidades, ceguerras, cicatrices, etc., obteniendo sin estos inconvenientes, con el uso del CUROL, la desaparición de las vejigas, alifafes articulares y tendinosas y gromas, quizá, los sobre huesos, esparavanes, clavos y todo defecto que no sea hereditario, usando el producto asaturación como lo contiene el frasco y para la desinfección de heridas del 5 al 8 por 100 y para los establos al 20.

Para más detalles consultario médico veterinario del Dr. Naval. VILADOMAT, 70-BARCELONA

¡MONTAÑESES!

No olvidéis que toda excitación energética de la piel imprime en el sistema nervioso central una acción, punto de partida de reflejos circulatorios. Esta es la razón científica por lo que el CUROL es indispensable, en los pasmos y enfriamientos de vuestras caballerías y que no debéis usar otro medicamento en los torzones hasta haberlo probado; la reacción natural del organismo, la naturaleza es más sabia que la ciencia, si principales por calmantes, agotáis las energías naturales. Es el antireumático ideal en medicina y veterinaria; tened presente que las propiedades de los productos médicos varían según la dosis; la extrínica es un precioso medicamento o un terrible veneno; la tintura yodo es un antiséptico ideal de uso externo y un precioso medicamento al interior; la esencia de trementina es la exterior subsiguiente, vesicante, y para el CUROL es un gran producto en las afecciones pulmonares. Cuando os digan que el que todo lo cura, no curada, es verdad; y el CUROL os dice: Con un buen medicamento y sentido común, se hace más que con toda la terapéutica en cabeza de un loro.

FELIX SCHLAYER

Tractores, Motoarados, Tanques, Cosechadoras Internacionales y Australiana, Locomóviles.

HUESCA
Ronda Estación

ZARAGOZA
Coso, 108

La Cooperativa

COMISION Y BANCA DE MALLORCA

ha establecido en esta capital, Coso bajo, 97, una sucursal, donde se vende desde 1.º de Diciembre toda clase de calzado de cuero y lana, así como albarcas, bacales, tacones, medias y calcetines. Hay una colección de mantas de lana, abrigos y pellizas. Se hacen de encargo toda clase de sellos de caucho y rótulos esmaltados. Superfosfato 18,20 garantizado, de Quintana & Torres

Sucursal Cooperativa - Comisión y Banca
Casa Lanza - Coso Bajo, 97

PARA CURAR o ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

FERIAS DE HUESGA

Lunes 12, último día de venta al por menor
Grandes liquidaciones de artículos alemanes
Vea usted precios de algunos artículos

Lapiceros con mango para pluma, docena..... 0,50 pts.	Relojes despertadores ni-quel..... 7,00 >
Idem tinta, superior..... 1,00 >	Agujas saqueras, docena.. 0,10 >
Cuchillos cocina, acero... 0,25 >	Idem orquillas..... 0,05 >
Idem mesa..... 0,70 >	Cuchara y tenedor hierro estañado..... 0,25 >
Máquinas afeitar «Gillete» 2,00 >	Botones presión, 12 doce-nas..... 0,50 >
Papel escribir moda, 10 cartas..... 0,10 >	Papel escribir 25 cartas y 25 sobres..... 0,40 >
Máquinas cortar pelo con dos recambios y muelle, 5,00 >	Luces acetileno..... 1,00 >
Navajas afeitarbuena marca 1,50 >	

Hay, además, en liquidación, grandes cantidades en baterías de cocina de porcelana de Austria, clase extras.
Martillos, tenazas, formones, hras cepillo, barrenas, alicates, permas, visagras, etc., etc.
Gran partida de puntas de París, 140 kilos. Batería de cocina aluminio. Carpinteros. Se liquidan las cajas vacías madera lisa inmejorable.
Se admiten proposiciones para implantar sucursales en todas las poblaciones de importancia.

Durante las ferias
J. Pueo.-Coso Alto, 34.-Huesca
Casa Central Princesa, 16, Barcelona

LEÑAS
De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.
TEJAS
Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Gran Bazar de Oriente
Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, tripodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.
Placas para RAYOS X
Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Soingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferretería. Depósito de abonos.

Turrone
Inmejorables clases.
Grandes existencias.
A. Soler-Huesca

Calzados en general
MARIANO LLORO
Padre Huesca, núm. 2, entresuelo
En esta casa se vende una máquina de broza propia para zapatero.

LEA USTED
La Tierra
PERIODICO DE LA MANANA

Venéreo, Sifilis, Impotencia. Es un hecho cierto su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa *Inyección del Prof. Stefano Donnatti*, siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La Sifilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS o sin la a terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infectada. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdisaseminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI U-frasco de Riencil, 6 pesetas.

Fujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Via Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Deposito JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

Tos Rebelde, Bronquitis, Asma, Enfisema, Catarros, Pulmones, etc

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Trib.O. Tom: Menil: Metam: Oxisul:
Ant: Bis. T. Bici: xen Zach. y I x eip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre atrosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándose al momento*.—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crípa sus miembros de ira imponente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones*, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descomponiéndolas y haciéndolas expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acordando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.
Si queréis curaros, pedid, exigid siempre **PASTILLAS ALEMANAS SWANTER** a 3 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

Swanter de Berlin

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

¡Mujeres bellas!
No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.
Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.